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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 15 de maio de 2023 

 

Às dezessete horas e trinta e seis minutos do dia quinze de maio de dois mil e vinte e três, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 12ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pelo Vereador OTHNIEL HARFUCH, com a 

presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo 

Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS - “De vossa boca não deve sair nenhuma palavra 

má; ao contrário, dizei alguma boa palavra, capaz de edificar quando necessário e de fazer 

bem aos que a ouvem.” (Efésios, capítulo 4, versículo 29), o Sr. Presidente inaugurou a fase do 

Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 11ª Sessão Ordinária, de 08 de maio 

de 2023. APROVADA (por unanimidade); OFCR nº 11/2023 - Tribunal de Contas do Estado De 

São Paulo - Ofício CCA nº 1127/2023 - Encaminha cópia das decisões proferidas sobre o 

Processo eTC-00023861.989.21- 8 e Recurso eTC-00007164.989.22-0, publicadas no Diário 

Oficial do Estado em 25/02/2022 (sentença) e disponibilizado no Diário Oficial Eletrônico do 

TCESP em 15/03/2023 (acórdão). Em seguida, o Sr. 2º Secretário fez a leitura do edital de 

chamamento público para Audiência Pública do Projeto de Lei nº 82/2023, de autoria do 

Executivo Municipal que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária do 

exercício financeiro de 2024, e dá outras providências”: “Nos termos do disposto no parágrafo 

único do artigo 48 e 48/A da Lei Complementar 101 de 04 de maio de 2000 (LRF), bem como 

nos termos do artigo 71, “alínea “d” das Instruções no. 2/2008 – Área Municipal, do Egrégio 

Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, a Câmara Municipal de Indaiatuba, através da 

Presidência e da Comissão de Finanças e Orçamento, promoverá no próximo dia 31 de maio 

de 2022, a partir das 09h, audiência pública que será realizada em ambiente virtual, gravado na 

sede da Câmara, sito à Rua Humaitá, no. 1167, centro, nesta cidade de Indaiatuba/SP. Todas 

as informações necessárias para a participação dos munícipes – perguntas, comentários ou 
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sugestões poderão ser efetuadas acessando o canal: 

https://www.indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audiencia-publica, disponibilizado no site da 

Câmara Municipal de Indaiatuba, até o dia 06 de junho de 2022. Os munícipes devem se 

identificar, com nome completo, instituição que representam ou o bairro onde moram. 

Conteúdos anônimos, ofensivos ou que não tenham relação com o tema em debate serão 

descartados. Se não houver tempo para a leitura e discussão de todas as mensagens, essas 

serão remetidas aos órgãos competentes para posterior resposta.”. Ato contínuo, o Sr. 2º 

Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata):  Nº 951/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar reparo e nivelar a tampas dos 

poços de inspeção com a camada asfáltica na Avenida Conceição, do número 816 até o 2243; 

Nº 952/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar instalação de lixeiras subterrâneas na Praça 

José de Jesus Baptista; Nº 953/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar melhorias e providenciar 

iluminação na Praça dos Bandeirantes; Nº 954/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à 

Secretaria de Educação para implantar o EJA no Bairro Campo Bonito; Nº 955/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar o calçamento na Praça dos Bandeirantes, na extensão da Rua São 

Domingos; Nº 956/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à Secretaria de Segurança 

Pública, em caráter de urgência, para instalar câmeras de segurança 360° e monitoramento na 

Praça José de Jesus Baptista, Recreio Campestre Internacional de Viracopos; Nº 957/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar cursos para gestantes em todas as Unidades Básicas de 

Saúde com equipe multidisciplinar como forma de orientar as futuras mães e pais sobre os 

cuidados com o recém-nascido; Nº 958/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao setor 

competente, em caráter de urgência, para efetuar a limpeza da Praça José de Jesus Baptista 

localizada na Estrada do Fogueteiro; Nº 959/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao 

setor competente para implantar horta comunitária em diversos bairros do nosso Município; Nº 

960/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Realizar melhorias e mudanças de vias no trânsito na 

Vila Vitoria ll; Nº 961/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a vistoria e manutenção de todos os 

semáforos com temporizador digital existentes em nosso município; Nº 962/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar manutenção da grade de ferro na Rua Tuiuti, em frente ao numeral 12; Nº 

963/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Substituir as lixeiras da Praça Dr. Scyllas Leite 

Sampaio, localizada de fronte ao UBS9, e efetuar a limpeza semanal; Nº 964/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Instalar placas informativas e pintura de solo de "Área escolar" e revitalização das 

faixas de pedestres em todas as vias onde existem escolas em nosso município; Nº 965/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um Programa de Observação de Aves no Bosque do 

Saber para os estudantes da Rede Municipal de Ensino; Nº 966/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

https://www.indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audiencia-publica
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- Providenciar limpeza e retirada de entulhos de baixo da ponte na Rua Pérsio Sampaio Filho, 

cruzamento com a Rua das Camélias - Jardim Renata; Nº 967/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Providenciar poda de árvores da Praça Claudemir de Oliveira - Miro, localizada no Jardim 

Morumbi, englobando a área do campinho, praça e playground; Nº 968/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Instalar grama sintética no campinho de areia localizado próximo à Praça 

Claudemir de Oliveira - Miro, no Jardim Morumbi; Nº 969/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Instalar iluminação de LED no playground localizado na Praça Claudemir de Oliveira - Miro, no 

Jardim Morumbi; Nº 970/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar iluminação de LED no campo 

localizado próximo à Praça Claudemir de Oliveira - Miro, no Jardim Morumbi; Nº 971/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar alambrado de proteção no playground da Praça Claudemir 

de Oliveira - Miro, no Jardim Morumbi; Nº 972/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar 

alambrado no campo de vôlei de areia localizado na Praça Claudemir de Oliveira - Miro, no 

Jardim Morumbi; Nº 973/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar lixeiras no playground 

localizado na Praça Claudemir de Oliveira - Miro, no Jardim Morumbi; Nº 974/23 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Estudar a possibilidade de aumentar o fluxo de limpeza e 

manutenção na área do boulevard da CECAP; Nº 975/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Providenciar reflorestamento da mata ciliar na nascente do Córrego Belchior do Município de 

Indaiatuba; Nº 976/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar o Parque Córrego Belchior desde sua 

nascente até sua foz no Parque Ecológico; Nº 977/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Providenciar descanalização do Córrego Belchior e revitalização de toda a sua extensão até 

sua foz no Parque Ecológico; Nº 978/23 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar lixeiras na Praça 

Laercio Neumeister, Vô, Jardim Dom Bosco; Nº 979/23 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar 

semáforo no cruzamento da Av. Manoel Ruz Peres com a Av. Padre Arthur Lupurine Sampaio; 

Nº 980/23 - OTHNIEL HARFUCH - Viabilizar através da secretaria competente, a 

disponibilização da demarcação de solo/vaga preferencial, em frente ao comércio na Av. 

Conceição, 1228, Vila Maria Elena; Nº 981/23 - OTHNIEL HARFUCH - Providenciar a 

instalação de abrigos nos pontos de ônibus do Jardim Colibris; Nº 982/23 - OTHNIEL 

HARFUCH - Realizar operação tapa buraco na Rua 9 de Julho, esquina com Rua Almirante 

Barroso, Vila Georgina; Nº 983/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Aumentar o número de 

ônibus em circulação da Linha 331 (Jardim Hubert/ Paulista/ Colibris), principalmente nos 

horários das 06h e 08h; Nº 984/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudo para 

subsidiar passe a estudantes inscritos nos programas esportivos e culturais da cidade; Nº 

985/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a pintura das lombadas em toda extensão da 

Estrada do Fogueteiro; Nº 986/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

recapeamento/recuperação asfáltica na Rua Paulo Matias de Freitas; Nº 987/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Implantar o Habite Seguro – lei já sancionada - programa habitacional para 

profissionais da segurança pública no Município de Indaiatuba; Nº 988/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Implantar Programa de Educação Ambiental aos alunos da rede pública municipal; 

Nº 989/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao setor competente no sentido de 

providenciar a instalação de Banheiros Públicos no Parque das Frutas; Nº 990/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Construir um estacionamento de veículos próximo à Emeb 

Profª Francisca Lucinda Bueno, no Jardim Lauro Bueno de Camargo; Nº 991/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Realizar estudo de viabilidade técnica para instalação de conjunto 

semafórico no cruzamento das ruas Humaitá a avenida Major Alfredo Camargo Fonseca, 

Cidade Nova; Nº 992/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar reparo e correção da 

sarjeta, calçada e asfalto no trecho próximo ao ponto de ônibus situado na Rua José Fanger, 

em frente ao portão principal da Emeb Antônio Luiz Balaminuti, no Parque Indaiá; Nº 993/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar placas fotovoltaicas nos prédios públicos com grande 

incidência solar para geração de energia limpa; Nº 994/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar para que seja construído uma quadra de malha ao lado da UBS Corolla; Nº 995/23 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Intensificar rondas de policiamento no Bairro Jardim Sabiá; Nº 

996/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar plantio de árvores na área verde da Pista 

de Bicicross e BMX; Nº 997/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo de trânsito 

para que se crie nas vias públicas que comportam a Direita Livre; Nº 998/23 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Viabilizar a manutenção, revitalização das áreas internas e externas do Centro 

Esportivo Quadra 23, da Praça Darcy Barnabé no Jardim Morada do 

Sol; Nº 999/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a construção de uma quadra de 

basquete três por três (3 x 3) na Praça Otávio Javali no Jardim Eldorado; Nº 1000/23 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Dispor de serviços do PROCON no aplicativo “Minha Indaiatuba” e 

website da Prefeitura; Nº 1001/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar container de lixo 

subterrâneo na Praça Vereador Roberto dos Anjos situado a Rua Doutor Sérgio Mário de 

Almeida Jardim São Conrado; Nº 1002/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar serviço 

de operação tapa buraco na rua Cristiano Seleguim, altura do número 300 (em frente a portaria 

do Portal das Acácias), Parque Residencial Indaiá; Nº 1003/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar estudo para abertura no canteiro na Rua das Orquídeas, altura do número 68; Nº 

1004/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar recuperação asfáltica na Rua Quinze de novembro 

a partir do número 555 até a Rua Convenção; Nº 1005/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

recapeamento/recuperação asfáltica na Rua Convenção; Nº 1006/23 - EDUARDO TONIN - 
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Executar estudo de viabilidade técnica para inverter o sentido da mão da Rua Presidente 

Altino; Nº 1007/23 - EDUARDO TONIN - Interceder junto ao Governo do Estado, para 

instalação um AME MAIS - Ambulatório de Assistência Médica em Indaiatuba; Nº 1008/23 - 

EDUARDO TONIN - Disponibilizar meios virtuais de marcação de consulta, incluindo essa 

funcionalidade no aplicativo “Minha Indaiatuba"; Nº 1009/23 - EDUARDO TONIN - Realizar 

estudo de viabilidade para aumentar o atendimento de fisioterapia no SUS, uma vez que os 

prazos de atendimento não estão sendo cumpridos; Nº 1010/23 - EDUARDO TONIN - Realizar 

estudos sobre a criação de sistema de cadastro integrado visando à retirada de medicamentos 

de uso contínuo através de cartões magnéticos; Nº 1011/23 - EDUARDO TONIN - Tomar 

providências junto à Secretaria competente que seja definido um percentual mínimo de 

participação de mulheres, em conformidade com o princípio de paridade de gênero, nos 

conselhos gestores municipais; Nº 1012/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de 

viabilidade para implantação de sentido de circulação de tráfego de Mão Inglesa na alça de 

acesso Nilson Cardoso de Carvalho, entre a Prefeitura Municipal e o Supermercado Sonda; Nº 

1013/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar estudo de viabilidade para implantação de retorno 

na Av. Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, altura da Estação de Tratamento de Água (ETA V); 

Nº 1014/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Promover a manutenção, recapeamento e revitalização 

da pista de caminhada em frente ao Centro Esportivo Jardim Morada do Sol Rei Pelé; Nº 

1015/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar o recapeamento asfáltico em toda extensão da 

Avenida Itororó Bairro Cidade Nova I; Nº 1016/23 - EDUARDO TONIN - Enviar a Operação 

Tapa-Buraco na Rua Padre José de Anchieta, próximo ao número 215 - Vila Sfeir; Nº 1017/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao setor competente para efetuar roçagem e limpeza 

do mato na Rodovia Engenheiro Paulo de Tarso Souza Martins altura do numeral 4461 ao 

3985; Nº 1018/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar recapeamento/recuperação asfáltica na 

Rua Antônio Cavalli; Nº 1019/23 - OTHNIEL HARFUCH - Interceder junto ao Ministério da 

Saúde a inclusão no calendário Oficial o “Programa Nacional de Imunização” - Vacina Contra a 

Meningite infantil- Tipo B; Nº 1020/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a poda dos 

galhos das árvores plantadas na calçada da Rua Silvestre Berti, em frente ao nº 31, Bairro 

Jardim São Paulo; Nº 1021/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar um ponto de parada de 

ônibus coletivo com estrutura completa na Rua Seraphin Gilberto Candelo, nº 1194 - Bairro 

Jardim Morada do Sol; Nº 1022/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar rede de WIFI na 

Vila dos Idosos Luiz Carvalini; Nº 1023/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos 

para promover uma Conferência Municipal com o tema “Envelhecimento”; Nº 1024/23 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar estudos visando à implementação do “Museu de 
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História de Indaiatuba”; Nº 1025/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver o projeto 

“Família Acolhedora Animal”, em complemento ao projeto "Família Acolhedora"; Nº 1026/23 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Instalar adesivos com o logotipo do aplicativo e um QR 

Code nas placas de Zona Azul direcionando à loja digital para instalação do app Digipare, 

agilizando o acesso aos motoristas; Nº 1027/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar 

melhorias no trânsito na região da Creche Frederico Ozanam, Distrito Industrial; Nº 1028/23 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar atendimento de Podologia na Rede Municipal de Saúde; 

Nº 1029/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar o reparo no escoamento da água na Rua dos 

Andradas, em frente ao número 386 – Cidade Nova I; Nº 1030/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Implantar placas de indicação e orientação dos prédios públicos, hospitais, área de lazer, etc., 

nas entradas da cidade, no intuito de informar e orientar seu percurso e/ou distâncias; Nº 

1031/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar manutenção do canteiro localizado na Av. 

Francisco de Paula Leite, entre os números 1144 e 1052, Jd. Califórnia. A seguir, usaram da 

palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, ANA MARIA DOS SANTOS, HÉLIO ALVES RIBEIRO, EDUARDO 

TONIN, OTHNIEL HARFUCH, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal pelo Departamento de 

Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 123/23 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Congratula o Sr. Agnaldo Sergio Hubert pelos seus 35 anos como servidor 

público; Nº 125/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula o Departamento de Projetos 

do SAAE pela eficiência e qualidade técnica nas atividades pertinentes ao abastecimento de 

água e esgotamento sanitário; Nº 126/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Congratula os organizadores da 1ª Festa da Uva e do Vinho do Município de Indaiatuba, 

realizada entre os dias 28, 29 e 30 de abril no Bairro das Videiras; Nº 133/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK, SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula Rotary Club de Indaiatuba Votura por 

estar completando 30 anos; Nº 134/23 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula o Pastelão por estar 

completando 47 anos de existência em nossa cidade; Nº 135/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Lenita Maria Furlan, ocorrido em 05 de maio de 2023; 

Nº 136/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Congratula o piloto Otávio Artoni por representar 

Indaiatuba em competições automobilísticas regionais e estaduais e conquistas de títulos; Nº 

137/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula o campeão da Copa Latino Americana de 

2023, Luís Santos, e o vice-campeão, Ygor Frank Kido; Nº 139/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Euzébio Antônio Sibinelli, ocorrido em 12 de maio de 
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2023; Nº 142/23 - JORGE LUÍS LEPINSK, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS 

SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SILENE 

SILVANA CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta 

pesar pelo falecimento do ex-vereador Gil Serra Regalino, ocorrido aos 09 de maio de 2023; Nº 

143/23 - JORGE LUÍS LEPINSK, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA 

CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo 

falecimento do ex-vereador Wilson de Moraes Sampaio Junior, ocorrido aos 14 de maio de 

2023. Em seguida, usaram da palavra para justificar suas homenagens os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

OTHNIEL HARFUCH, ALEXANDRE CARLOS PERES e JORGE LUÍS LEPINSK. Colocadas 

em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por 

unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão 

enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2º, do Regimento Interno. Após, o 

Sr. Presidente solicitou um minuto de silêncio em memória dos ex-Vereadores Gil Serra e 

Wilson Sampaio. Em seguida, o Sr. 2º Secretário fez a leitura das matérias apresentadas: 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 11/23 - EDUARDO TONIN - Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano para José Luiz de Brito; Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 12/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Dispõe sobre a concessão de "Título 

Honorífico de Cidadã Indaiatubana" à Dra. Rubeneide Oliveira Lima Fernandes; Projeto de Lei 

Nº 65/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Institui “Programa de Política Pública Municipal para o 

tratamento e Prevenção da doença de Alzheimer”; Projeto de Lei Nº 77/23 - EDUARDO TONIN 

- Denomina “Alceu Paulo Barnabé” o logradouro do Parque Villa dos Pinheiros que especifica; 

Projeto de Lei Nº 80/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Estabelece sanções do município 

visando ampliar a segurança dos estudantes, professores, funcionários e cidadãos dentro e 

fora das escolas de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 94/23 - Executivo Municipal - Altera 

dispositivos da Lei nº 6.849, de 14 de dezembro de 2017, que institui a Declaração Eletrônica 

de Serviços de Instituições Financeiras - DES-IF, obrigação tributária acessória relativa ao 

Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza - ISSQN, e dá outras providências. Todos os 

projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a 

elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno.  
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Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. 

Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 9/2023 Nº 9/2023 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Benemérito Dr. Caio da Costa Sampaio ao Sr. Hélio Pavani. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade). Em seguida, o Sr. 2º Secretário 

fez a leitura em bloco dos seguintes projetos: Projeto de Lei Nº 69/2023 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Denomina "Augusto Tavano" o logradouro público do Parque Villa dos 

Pinheiros que especifica; Projeto de Lei Nº 70/2023 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Denomina "Romilio Pinto de Almeida" o logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros que 

especifica; Projeto de Lei Nº 71/2023 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Celso 

Corrêa da Silva" o logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros que especifica; Projeto de 

Lei Nº 72/2023 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Insere no Calendário Oficial do Município de 

Indaiatuba o “Dia do Prefeito Municipal”, a ser comemorado anualmente no dia 11 de abril; 

Projeto de Lei Nº 73/2023 - OTHNIEL HARFUCH - Denomina “Luiz Antônio Pauzer (Bilin)” o 

logradouro da Vila Belchior, que especifica; e Projeto de Lei Nº 85/2023 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Denomina Vicente Paula Barbosa, o Campo de Futebol do São Conrado, 

localizado no Jardim São Conrado. Colocados em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

OTHNIEL HARFUCH apresentou uma breve biografia do homenageado Luiz Antônio Pauzer. 

Colocados em votação, todos os projetos foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de 

Lei Nº 32/2023 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a instituição do Plano de Gestão Integrada 

de Resíduos Sólidos (PGIRS). Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Complementar Nº 2/2023 - A Mesa da 

Câmara Municipal - Altera a Lei Complementar n° 38, de 31 de agosto de 2017, que dispõe 

sobre a reestruturação administrativa da Câmara Municipal de Indaiatuba e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

segunda votação; Projeto de Lei Nº 76/2023 - Executivo Municipal - Autoriza a premiação em 

dinheiro aos vencedores de concursos promovidos pela Secretaria Municipal de Cultura, no 

corrente exercício. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

primeira votação; Projeto de Lei Complementar Nº 1/2023 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Dispõe sobre procedimentos de lançamento e notificações relativas a tributo, cujo fato gerador 
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refere-se a imóveis localizados no Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, 

foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma 

proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveram-se 

os(as) Srs(as). Vereadores(as) LEANDRO JOSÉ PINTO, que parabenizou o Dr. Fabrício Colli 

pelos quatorze anos de trabalho desenvolvido na Prefeitura e pelos três anos no Centro 

Oncológico de Indaiatuba; ANA MARIA DOS SANTOS, que comentou que oficiará a Prefeitura, 

a fim de obter respostas sobre os problemas enfrentados com os asfaltos feitos em todo o 

município; HÉLIO ALVES RIBEIRO, que parabenizou o Dr. Fabrício Colli pelo profissionalismo 

e por tudo o que fez pela Oncologia na cidade; e ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, que 

informou que será protocolado um requerimento, com a assinatura dos doze vereadores, para 

criar e instalar uma Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) contra a CPFL, visando apurar as 

faltas constantes de energia no município e o descaso com fios pendurados de forma errônea. 

Com a palavra, o Sr. Presidente ressaltou que os asfaltos precisam de manutenção constante 

e que a Secretaria de Obras está sempre realizando muito bem o seu trabalho no município. 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos, e, 

às dezenove horas e nove minutos, deu-se por encerrada a presente sessão. De tudo, para 

constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 

e pelo Sr. 2º Secretário. 

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK OTHNIEL HARFUCH 

Presidente 2º Secretário 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 15 de maio de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa tarde a todos. Vamos dar início a mais 

uma sessão. Gostaria de cumprimentar a imprensa falada, escrita, cumprimentar a todos os 

presentes, cumprimentar nosso amigo Ivan Gilio, do Procon. Em nome dele, cumprimento 

todos os funcionários da prefeitura. Em nome da Senhora Eliana Belo, cumprimento todos os 

assessores dessa Casa. Queria cumprimentar os nobres pares, vereadores. Queria 

cumprimentar o nosso presidente do Rotary, está presente aqui, do Rotary Club de Indaiatuba 

Votura. Estivemos lá, obrigado pelo convite. O pessoal do Rotary está aqui, ó. Daqui a pouco 

nós vamos falar um pouco sobre vocês. E declaro aberta a 12ª Sessão Ordinária de dois mil e 

vinte e três. Para uso da palavra, falar de um trecho da Bíblia, eu convido o vereador Wilson 

Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite a 

todos. “De vossa boca não deve sair nenhuma palavra má; ao contrário, dizei alguma palavra 

boa, capaz de identificar (sic) quando necessário e de fazer bem aos que ouvem”. Efésios, 

Capítulo 4, Versículo 29. Boa noite a todos. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para o Expediente. Com a palavra 

o segundo-secretário Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 11ª Sessão Ordinária, de oito de maio de dois mil e vinte e três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Oficio recebido nº 11/2023, Tribunal de Contas do Estado 

de São Paulo, Ofício CCA nº 1.127/2023, “Encaminha cópia das decisões proferidas sobre o 

Processo TC 00023861989.218 e Recurso TC 00007164989.22-0, publicados no Diário Oficial 
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do Estado em 25/2/22, sentença, e disponibilizado no Diário Oficial Eletrônico do TCE-SP em 

15/3/23, acórdão”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O ofício encontra-se no Expediente da 

Casa, na secretaria, à disposição dos nobres colegas. Com a palavra o primeiro-secretário 

Doutor Othniel. Desculpa. 

[Risos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Edital de chamado público. Edital para conhecimento dos 

munícipes da realização de Audiência Pública, “Projeto de Lei nº 082/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da lei orçamentária do 

exercício financeiro de 2024, e dá outras providências. Nos termos do disposto no Parágrafo 

Único do artigo 48 e 48-A da Lei Complementar 101, de 4 de maio de 2000, bem como nos 

termos do artigo 71, alínea ‘d’, das instruções nº 2/2008 (área municipal do egrégio Tribunal de 

Contas do Estado de São Paulo), a Câmara Municipal de Indaiatuba, através da presidência e 

da Comissão de Finanças e Orçamento, promoverá no próximo dia 31 de maio de 2023, a 

partir das 9 horas, Audiência Pública, que será realizada em ambiente virtual, gravado na sede 

da Câmara, sito à Rua Humaitá, nº 1.167, Centro, nesta cidade de Indaiatuba. Todas as 

informações para participação dos munícipes - perguntas, comentários ou sugestões - poderão 

ser efetuadas acessando o canal no site da Câmara Municipal de Indaiatuba, disponibilizado no 

site da Câmara de Indaiatuba até 6 de junho de 2023. Os munícipes devem se identificar com o 

nome completo, instituição que representam ou o bairro onde moram. Conteúdos anônimos, 

ofensivos ou que não tenham relação com o tema em debate serão descartados. Se não 

houver tempo para a leitura e discussão de todas as mensagens, estas serão remetidas aos 

órgãos competentes para posterior resposta. Indaiatuba, 11 de maio de 2023. Jorge Luís 

Lepinsk, Pepo, presidente da Câmara Municipal, e Doutor Luiz Chiaparine, presidente da 

Comissão de Finanças e Orçamento”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu gostaria de pedir para nossa plateia, 

por gentileza, ficar em silêncio, porque nós estamos no meio de uma sessão ordinária. E só 

reforçando o que o Doutor Othniel falou, no dia trinta e um de maio será transmitida pelo 

YouTube da Câmara Municipal de Indaiatuba, e é muito importante. Nós estamos falando do 

orçamento da cidade. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Na LDO. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Na LDO. Então, as pessoas que estão 

aqui, por favor, prestem atenção na sessão. Se alguém quiser conversar, nós temos o espaço 

aqui do lado, vocês podem ficar à vontade. A Câmara é a casa do povo, é o espaço de vocês, 

mas nós gostaríamos que vocês prestassem atenção na sessão para depois não sair 

comentários errados ou distorcidos. Muito obrigado. Com a palavra o segundo-secretário, 

Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Indicações. 

Nº 961/2023, Jorge Luís Lepinsk, Pepo, “Efetuar a vistoria e manutenção de todos os 

semáforos com temporizador digital existentes em nosso município”. 

Nº 965/2023, Sérgio José Teixeira, “Implantar um programa de observação de aves no Bosque 

do Saber para os estudantes da rede municipal de ensino”. 

Nº 974/2023, Luiz Carlos Chiaparine, “Estudar a possibilidade de aumentar o fluxo de limpeza e 

manutenção na área do boulevard da Cecap”. 

Nº 984/2023, Ana Maria dos Santos, “Realizar estudo para subsidiar passe a estudantes 

inscritos nos programas esportivos e culturais da cidade”. 

Nº 993/2023, Alexandre Peres, “Instalar placas fotovoltaicas nos prédios públicos com grande 

incidência solar para geração de energia limpa”. 

Nº 997/2023, Wilson Índio da Doze, “Viabilizar estudo de trânsito para que se crie nas vias 

públicas que comportam a direita livre”. 

Nº 1.007/2023, Eduardo Tonin, “Interceder junto ao governo do estado para instalação de um 

AME Mais, Ambulatório de Assistência Médica em Indaiatuba”. 

Nº 1.019/2023, Othniel Harfuch, “Interceder junto ao Ministério da Saúde a inclusão no 

calendário oficial do Programa Nacional de Imunização vacina contra a meningite - tipo B”. 

Nº 1.023/2023, Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para promover uma conferência municipal 

com o tema Envelhecimento”. 

Nº 1.025/2023, Arthur Spíndola, “Desenvolver o projeto Família Acolhedora Animal em 

complemento ao projeto Família Acolhedora”. 

Nº 1.028/2023, Hélio Ribeiro, “Implantar atendimento de podologia na rede municipal de 

saúde”. 
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Nº 1.030/2023, Leandro Pinto, “Implantar placas de indicação e orientação dos prédios 

públicos, hospitais, área de lazer etc., nas entradas da cidade no intuito de informar e orientar 

seu percurso e/ou distâncias”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Du, ao qual eu estendo o meu boa 

noite a todos os vereadores e presidente. Boa noite a todos os presentes, à imprensa falada e 

escrita. Boa noite ao meu amigo Ivan Gilio, que está... se encontra presente, do Procon. Boa 

noite aos nossos mestres professores. Boa noite a todos, representante do Rotary Club, que é 

uma das instituições mais sérias do Brasil e do mundo, ao qual estendo aqui os meus 

cumprimentos. Boa noite a todos. 

Hoje, quero falar aqui, Sr. Presidente, bem rapidinho de duas indicações entre as outras sete. 

Todo mundo sabe o transtorno que é o nosso trânsito em Indaiatuba Todo mundo sabe o 

alvoroço que a gente passa hoje para sair de casa. A gente, para andar dez quilômetros, tem 

que sair quase uma hora antes de casa. Então, Sr. Presidente, eu tenho aqui uma indicação, 

na qual em todas as outras cidades funciona; em Campinas funciona, a cidade onde tem esse 

serviço funciona. Estou solicitando para que o nosso responsável pelo trânsito de Indaiatuba 

possa fazer um estudo para que se possa criar em todos aqueles locais que é possível, tá, 

aquela margem que cria na própria via pública... que ali comporta, sim, uma faixa “vire à 

direita”, ou seja, uma faixa livre, porque em todo lugar que tem em nossa cidade também 

funciona. Então, eu acho que pode se fazer um estudo e se implantar em toda a cidade. Eu 

acho que é uma das maneiras também que nós podemos resolver um pouco do problema de 

nossa cidade. 

Como também, Sr. Presidente, estou pedindo aqui... Todo mundo sabe, ali onde é a delegacia 

da Morada do Sol, tem uma praça ali, e aquela praça, infelizmente, até poucos dias atrás aí - 

agradecer ao nosso secretário Guilherme, que foi lá e já fez um brilhante trabalho -, estava em 

estado quase de abandono, não sei qual o motivo. Ali passa mais de três mil pessoas por dia, 

tá? Então, eu peço aqui ao nosso poder público que possa olhar também aquele lado, porque 

ali moram muitas pessoas em volta e aquela calçada está intransitável. Então, se nós exigimos 

das pessoas para que faça a sua calçada, mantenha o seu terreno com calçada, então acho 
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que o poder público também tem que dar exemplo. Obrigado, Sr. Presidente. Um abraço, 

[ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria mais uma vez registrar aqui a 

presença do presidente do Rotary Club Votura, Sebastião José da Silva, e todos os membros 

do Rotary Club. Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, Senhores Vereadores, Silene e pessoal de casa. Quero agradecer a 

presença de todos vocês aqui. Sejam todos sempre muito bem-vindos. Antes de eu falar da 

minha indicação, de número 984, quero me apresentar para os deficientes visuais que nos 

acompanham. Meu nome é Ana Maria, tenho um metro e sessenta de altura, cabelo preso, 

comprimento médio, está meio preso hoje. Estou usando um vestido cinza, uma echarpe bege 

com estampa azul e amarela, uma legging preta e uma bota preta. 

A indicação que eu trago hoje é a de número 984, que eu venho pedir para que seja realizado 

estudo para subsidiar passe, vale-transporte, aos estudantes inscritos nos programas 

esportivos e culturais da nossa cidade. O município de Indaiatuba possui diversos projetos 

culturais e esportivos disponibilizados à população de forma gratuita. Porém, existem pessoas 

que têm dificuldades de deslocamentos até os centros esportivos por não possuírem o 

transporte necessário. Pensando nisso, a disponibilização de passe gratuito a essas pessoas 

poderia superar a dificuldade de deslocamento e fomentar a prática de atividades físicas. O 

passe poderia ser disponibilizado a menores de idade em fase escolar, que estão 

comprovadamente participando de algum programa esportivo ou cultural municipal e que 

precisam de deslocamento de médio ou longa distância. A quantidade de passes 

disponibilizados poderia ser compatível com a necessidade de uso do estudante em acordo 

com a frequência que ocorram as atividades que participa e recarregados imediatamente com 

a comprovação de frequência nas atividades. Eu acho que quando você dá o passe para a 

criança, para o adolescente, para esse jovem, vai incentivá-lo, né? Muitas vezes ele quer 

participar, mas a distância é longa e ele não tem dinheiro para pagar a passagem. Então, fica 

aqui essa indicação para o Executivo, que o prefeito analise com carinho e dê esse apoio aos 

jovens na parte de esporte e de cultura. Gratidão, muita luz a todos e boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria registrar a presença aqui do 

secretário de Administração, nosso querido Luiz Henrique Furlan. As indicações continuam em 

discussão. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, nobres vereadores, 

vereadoras, público aqui presente. 

Apresentei algumas indicações, quero falar de duas delas que dizem respeito ao trânsito, que o 

vereador acabou de falar agora há pouco. Uma delas... Ali na Morada do Sol, nós temos a Rua 

Dez, eu creio até que o vereador já tenha feito pedido semelhante, onde há uma proposta de 

que aquela rua tenha uma ponte que facilitaria o tráfego lá na Morada do Sol. Hoje você vai 

pela Fábio Roberto Barnabé. Para você voltar você, tem que fazer o contorno lá na Rua 

Cinquenta e Oito, depois da Rua Oitenta. Com a construção dessa ponte, facilitaria para as 

pessoas. A Rua Dez atravessaria para o outro lado, a pessoa sairia no Center Jeans, já perto 

do... indo para o Distrito Industrial. É uma indicação, uma solicitação que nós sabemos que 

demanda de um custo muito elevado, mas é algo que se faz necessário há muito tempo, até 

porque a Morada do Sol esse ano completou quarenta e três anos, e nós temos dificuldade 

para trafegar na cidade inteira. Quando o bairro lá foi planejado, lá em mil novecentos e oitenta, 

não se imaginou que teriam tantas pessoas morando naquele bairro, porque foram dez mil 

terrenos, e hoje são mais de dezoito mil moradias só na Morada do Sol. Por isso essa 

indicação relacionada à construção de uma ponte, facilitando para as pessoas ali na Rua dez, 

que é a Rua João Walsh Costa. 

Uma outra indicação, essa eu creio ser até mais simples de ser feita, é transformar aquele 

acesso à prefeitura em uma mão inglesa. Hoje você vem sentido bairro-centro, você vira após 

o Sonda, você pega a Fábio Roberto de novo à esquerda para acessar a prefeitura. Se você 

transformar em uma mão inglesa, você vai entrar na primeira, já vira a primeira à esquerda, já 

sobe na prefeitura, contorna, já sai do outro lado para atravessar e pegar a Fábio Roberto 

novamente. 

São essas, essas duas indicações que eu falo nessa noite, além das outras que eu apresentei, 

que são de extrema importância para melhoria do tráfico na nossa cidade. Realmente, hoje 

está difícil para andar em Indaiatuba, porque nós temos hoje mais de duzentos e vinte mil 

veículos. Não tem como. A gente até procura algumas rotas de fuga, mas todas as vias hoje 

estão cheias de carros. Por isso essas ações relacionadas ao trânsito se fazem necessárias 

para melhorar o tráfego em nossa cidade. Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações. Para fazer uso da 

palavra eu convido o vereador Du Tonin. 
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VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria aqui de agradecer a presença dos funcionários do Saae, o Caio, o Wilsinho, o João, 

dentre outros que estão ali. Prestam um excelente serviço para a nossa população. Com 

certeza o Saae é referência na região, e isso deve-se muito ao trabalho de vocês, se dedicam 

todo dia lá para a gente. Também gostaria de registrar a presença aqui do pessoal da 

associação dos professores aí, que estão reivindicando a valorização à educação infantil. Nós 

vamos discutir aí a LDO, e com certeza eu vou pedir mais empenho e mais valorização ao 

pessoal da educação municipal. Pensar na educação é pensar no futuro da nossa Indaiatuba. 

Eu fiz uma indicação, presidente, em relação ao AME, Ambulatório Médico de Especialidades. 

Isso daí é um programa do governo do estado. E eu vou citar aqui Salto, que Salto tem a 

metade da população de Indaiatuba, tem o Ambulatório Médico de Especialidades. O que é 

esse ambulatório médico? A prefeitura, ela entra com um prédio, com área institucional, 

constrói o prédio, e quem subsidia as cirurgias, as internações, as consultas e os exames é o 

governo do estado. Então, eu me coloco aqui como oposição, sim, mas uma oposição 

consciente, e eu vou explicar o porquê. Porque nós, como oposição, nós precisamos pensar 

em uma Indaiatuba melhor. Então, o que nós precisamos da prefeitura e do prefeito? Nós 

precisamos de um prédio que o governo do estado vai aparelhar e vai manter todo mês para 

desafogar a saúde de Indaiatuba. Então, aqui em Salto, que é um município bem menor, tem 

quase que trezentas cirurgias mensais, internações em UTIs, quase duas mil consultas por 

mês, e também tem... Tem tudo isso, eles fazem os exames no próprio local. Então, você vai 

lá, você passa por um médico, você faz os exames, você sai indicado com o que você tem, 

com a ideia daquilo que você pode ter. Então, assim, é um programa que dá muito certo em 

todo o estado. Eu conversei com os nossos deputados, e para isso a Clarice Ganem e o 

Ricardo França foram eleitos, para representar Indaiatuba também, então eu já conversei com 

os dois deputados, eles se colocaram à disposição, e nós vamos procurar o Poder Executivo 

para que o Poder Executivo faça a lição de casa, que é fornecer um prédio adequado para 

instalação do AME. E os nossos deputados, sim, irão brigar para que esse AME vire uma 

realidade no município de Indaiatuba. Então, podem contar conosco, com o grupo do deputado 

Bruno Ganem, que nós queremos e iremos fazer sempre o melhor para Indaiatuba. Muito 

obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador, segundo-secretário, Doutor Othniel. Viu, Du, precisa pedir para o 

governo do estado - brincando agora - para mandar mais para Salto. Quem sabe eles param 
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de mandar aqui para Indaiatuba, que Indaiatuba não está aguentando mais. É Salto, é Itu, é 

Elias Fausto. Tem que fazer mais lá. Aí desafoga a gente aqui. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Queria 

cumprimentar a todos. Boa noite a todos. E só para complementar, Du: a gente tem aqui o 

nosso Hospital Dia, né, e a gente já tem quase todas as especialidades, inclusive o Doutor 

Chiaparine é um dos médicos de lá, e que eu acho que ajuda bastante nessa área. Mas 

parabéns pela indicação. 

A minha indicação é sobre a vacina da meningite pelo Meningo B. Nós temos no Programa 

Nacional de Imunização a vacina para o Meningo C, que foi, sem dúvida nenhuma, a meningite 

mais comum entre a gente no estado de São Paulo, mas com essa vacinação em massa, ela 

deixou de ser a meningite mais importante, e aí começam a surgir outros meningos, ou que já 

existiam na verdade, mas apenas começam a exacerbar. E o Meningo B é, com certeza, o 

provocador da pior de todas as meningites, porque, além da meningite em si, ele provoca 

muitos outros problemas na criança. Inclusive, essa indicação já foi protocolada pelo nosso 

presidente, Pepo, junto ao Ministério da Saúde, e a gente está insistindo com que o nosso 

prefeito, a nossa secretária de Saúde, consigam de alguma forma influenciar e interferir para 

que a gente possa ter, pelo menos no estado de São Paulo, um programa específico para 

vacinar nossas crianças contra a meningite do Meningo B. É isso aí. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações. Com a palavra o 

vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os 

vereadores e vereadoras, a todo o público presente, imprensa. Quero mandar um abraço ao 

amigo Dinho Tomazetto, aqui presente - muito obrigado pela presença aí, Dinho -, aos nossos 

queridos funcionários engenheiro Wilson, Wilsinho do Saae, grande parceiro, Ivan Gilio e à 

família, né, meus companheiros que vi aqui presentes, Furlan, Waldemar Müller, vi também o 

Sebastião, presidente do Votura. Sejam sempre muito bem-vindos aqui. 

Sr. Presidente, rapidamente falando apenas de duas das minhas indicações. Em primeiro 

lugar, a Família Acolhedora Animal. Não sei se todos têm ciência disso, mas foi uma grande 

conquista, uma luta e uma conquista, a questão da Família Acolhedora aqui em Indaiatuba. 

Nós tivemos um trabalho junto ao Executivo... E para quem não conhece o que significa isso, a 

criança, né, o menor que está passando ali por um determinado litígio, seja ele em relação aos 

pais, seja algum problema que houve no núcleo familiar, essa criança, ao invés de ela ser 
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enviada a um abrigo, ao chamado orfanato, como era falado antigamente, a Família 

Acolhedora envia essa criança para que ela passe um tempo certificado com famílias que 

tenham previamente se cadastrado e cumprido todos os requisitos ali para poder ter o menor 

impacto possível na vida desse menor esse tipo de litígio. Por isso que se chama Família 

Acolhedora, é uma família que acolhe esse menor. E a gente conseguiu, isso está em vigor na 

cidade de Indaiatuba, e aí nós nos deparamos com um próximo problema, que é o animal. 

Então, a gente vê... conseguimos trabalhar em cima deste menor, mas o animal, que também é 

tido como representante daquela família, era colocado em uma ONG, era colocado no CRA da 

prefeitura ou alguma coisa nesse sentido. Então, a nossa ideia é que também exista um 

cadastro prévio de famílias adotantes que possam ficar com esse animal durante um 

determinado período para que ele também possa ser reintegrado à sua família após a 

finalização do conflito ou a erradicação do problema, que é algo que é muito importante para 

nós. Então, trazendo isso, nós teríamos a união dos dois projetos. 

E por último, e não menos importante, Sr. Presidente, instalaram adesivos com o logotipo e um 

QR Code para Zona Azul. Muita gente reclama que infelizmente recebe a multa ou para o carro 

e não tem como pagar a Zona Azul. Às vezes, o aplicativo Digipare, ele não é tão bem 

entendido. Se tivesse um QR Code nas placas de Zona Azul, seria muito mais fácil a gente só 

erguer o celular e conseguir ali realizar o pagamento para não ter multas ou problemas futuros. 

Algo simples, fácil, tecnológico, vai custar nada para a empresa e vai ajudar bastante o 

indaiatubano. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Quero cumprimentar aí o 

pessoal do sindicato, que está aqui no fundo do nosso Plenário. Quero cumprimentar alguns 

colegas aqui do Saae que estão presentes, Seu Waldemar Müller está aqui também, do 

Rotary, o presidente do Rotary Votura também está aqui. Enfim, muita gente... O Wilsinho, do 

Saae, está com a família aqui. Uma honra receber sua família aqui nesse Plenário. Colegas 

vereadores, presidente, toda a Mesa. 

Bom, a indicação que eu quero destacar hoje, já não é a primeira vez, eu estou insistindo nela 

porque eu acho de extrema importância a gente investir no que é bom para a sustentabilidade 

e no que é bom para o meio ambiente. Então, aqui eu estou pedindo que se instale placas 

fotovoltaicas nos prédios públicos aqui da nossa cidade. Nós temos vários prédios públicos. 
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Aqui a questão do sol é muito contundente, e essas placas fotovoltaicas, elas recebem energia 

solar e elas transformam... e elas geram eletricidade renovável. E o investimento disso, ele se 

paga ao longo do tempo. Então, eu entendo que a gente tem que... que o prefeito, que a 

prefeitura, tem que focar nisso, porque isso é... não é nem... vou falar futuro, isso já é o 

presente. Então, eu já insisti algumas vezes e continuo insistindo: precisamos aproveitar o 

nosso sol, precisamos aproveitar os nossos prédios públicos, que têm uma área grande, e 

utilizar... colocar placas fotovoltaicas para geração de energia limpa. Eu já tenho várias ações e 

várias leis voltadas ao meio ambiente e à sustentabilidade, e se isso aqui acabar virando e 

acabar sendo acatado pelo Executivo, eu tenho certeza que vai ser mais uma ação que 

Indaiatuba vai estar na vanguarda. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Para fazer uso da palavra, eu convido o 

Professor Sérgio. Ainda nas indicações. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos os presentes, aos servidores 

municipais do sindicato, ao Senhor Furlan, secretário de Administração, Jair Ruinho, que se 

encontra aí, Waldemar, todos os que estão participando presencialmente ou on-line, né, 

assistindo à transmissão, a todos os vereadores, imprensa e a Mesa. 

A indicação que eu faço, Sr. Presidente, ela vem de encontro até com essa indicação do 

Alexandre, que é a questão ambiental, que é implantar um programa de observação de aves 

no Bosque do Saber. Eu já disse aqui outras vezes que Indaiatuba tem mais de quinhentas 

aves registradas na nossa cidade. E no próximo final de semana agora vai ocorrer em São 

Paulo o Congresso Avistar. O Congresso Avistar é como uma bienal dos observadores de 

aves, tá? Vai acontecer dias dezenove, vinte e vinte e um, e teremos a Rafaela Wolf, que é 

indaiatubana e vai fazer uma apresentação, inclusive uma apresentação das observações que 

ela fez no nosso município, tá? Então, mais uma vez, levando aí o nome de Indaiatuba para o 

cenário nacional. Nós recebemos aqui em Indaiatuba observadores da região, do Brasil e de 

outros países. Então, é algo que vem de encontro, porque é a questão ambiental, tá? Nesse 

congresso, vão ser apresentados palestras, pôsteres, comunicações breves, trabalhos, 

pesquisas, relatos de viagem, fotografias, turismo, tudo relacionado à observação de ave com 

a questão ambiental, porque quando você tem um grande número de aves presentes no 

município, mostra que existe um equilíbrio ambiental e que isso pode melhorar. Então, é essa a 

indicação de destaque que nós fizemos hoje, Sr. Presidente. Obrigado pela palavra. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Vamos para as 

moções. Com a palavra o segundo-secretário Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Moção nº 123/2023, Luiz Chiaparine, “Congratula o Senhor 

Agnaldo Sergio Hubert pelos seus 35 anos como servidor público”. 

Nº 125/2023, Alexandre Peres, “Congratula o Departamento de Projetos do Saae pela 

eficiência e qualidade técnica nas atividades pertinentes ao abastecimento de água e 

esgotamento sanitário”. 

Nº 126/2023, Hélio Ribeiro e Sérgio Teixeira, “Congratula os organizadores da 1ª Festa da Uva 

e do Vinho do município de Indaiatuba, realizada entre os dias 28, 29 e 30 de abril no bairro 

das Videiras”. 

Nº 133/2023, Pepo e Silene Carvalini, “Congratula Rotary Club de Indaiatuba Votura por estar 

completando 30 anos”. 

Doutor Othniel, “Congratula o Pastelão por estar completando 47 anos de existência em nossa 

cidade”. 

Ana Maria dos Santos, Moção 135/2023, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Lenita 

Maria Furlan, ocorrido em 5 de maio de 2023”. 

Nº 136/2023, Ana Maria dos Santos, “Congratula o piloto Otávio Artoni por representar 

Indaiatuba em competições automobilísticas regionais e estaduais e conquistas de títulos”. 

Nº 137/2023, Wilson Índio da Doze, “Congratula o campeão da Copa Latino-Americana de 

2023, Luís Santos, e o vice-campeão, Ygor Frank Kido”. 

Nº 139/2023, Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Euzébio Antônio 

Sibinelli, ocorrido em 12 de maio de 2023”. 

Nº 142/2023, Pepo e todos os vereadores, “Manifesta pesar pelo falecimento do ex-vereador 

Gil Serra Regalino, ocorrido em 9 de maio de 2023”. 

Nº 143/2023, Pepo e os demais vereadores, “Manifesta pesar pelo falecimento do ex-vereador 

Wilson de Moraes Sampaio Junior, ocorrido aos 14 de maio de 2023”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Chiaparine. A Ana primeiro? Pode ser. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Doutor Chiaparine sempre gentil, deixando 

as mulheres primeiro, né? 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão, Sr. Presidente. A minha moção de hoje é 

com muita alegria que eu faço para esse jovem maravilhoso aí, Otávio. Bom, hoje a minha 

homenagem será para o piloto Otávio Artoni, por representar Indaiatuba em competições 

automobilísticas regionais, estaduais e conquistas de títulos. Venho, através dessa moção, 

fazer a homenagem a Otávio Artoni, nascido em dois mil e três, tem vinte anos, natural da 

cidade de Indaiatuba, solteiro, filho de Josselita Casuelo (sic) Castelhano e Sandro Artoni. 

Profissão: piloto de competição desde dois mil e dezoito. É filiado à Confederação Brasileira de 

Automobilismo. Com apenas dez anos de idade, deu seus primeiros passos rumo ao 

automobilismo. Tudo iniciou com uma visita a um kartódromo, quando foi assistir uma corrida e 

se apaixonou pela modalidade do esporte de velocidade. E nunca mais parou. Teve sempre ao 

seu lado o seu pai, Sandro, que apoia e incentiva a sua carreira. Parabéns, viu, papai? Isso é 

muito importante sempre. Campeonato em que participa, Fórmula Vee, é a mais popular da 

categoria do automobilismo mundial, presente atualmente em cerca de vinte países, dentre 

eles Brasil, Alemanha, Canadá, Estados Unidos, Inglaterra, México, onde utilizam carros de 

alta competitividade. Campeonato disputado: em dois mil e vinte e dois foi o terceiro colocado 

na competição de Júnior para Iniciantes em Interlagos. Trajetória de carreira no automobilismo: 

dois mil e dezoito, treinos oficiais kart de competição dois tempos, kartódromo de Paulínia; dois 

mil e dezenove, treinos oficiais kart de alta velocidade, kartódromo de Itu; dois mil e vinte, 

treinos oficiais de alta velocidade, kartódromo de Nova Odessa; dois mil e vinte e um, treino e 

teste Fórmula Vee Brasil, autódromos de Piracicaba e Interlagos; dois mil e vinte e dois, pré-

temporada da Fórmula Vee Open, autódromo de Piracicaba; dois mil e vinte e três, temporada 

do Campeonato Paulista de Fórmula Vee Geral/Júnior em Interlagos. Objetivos profissionais 

futuros: ser campeão do Campeonato Brasileiro de Stock Car e disputar o Campeonato 

Mundial de Fórmula Um. Vai disputar e vai ser campeão, eu tenho certeza. O piloto Otávio 

Artoni tem como ídolos e referência profissional Ayrton Senna da Silva, Rubens Barrichello e 

Michael Schumacher. Parabéns, são meus também. Uma frase: Fé em Deus e pé no porão. 

[Risos] 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Parabéns, meu querido. Deus te abençoe e te 

ilumine nessas corridas, e que você continue levando o nome de Indaiatuba não só para o 
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Brasil, mas para esse mundão. E nós estaremos aqui sempre torcendo por você. Parabéns, 

Otávio. Muita luz, querido. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

Ana, você sabe que... Ele deve ter te contado também, mas para quem não sabe, na Fórmula 

Vee brasileira, quem já correu lá, é nada menos do que Nelson Piquet. Então, assim, sou 

apaixonado por automobilismo. Parabéns, uma baita de uma moção. Muito legal. 

Sr. Presidente, quero aproveitar a minha fala hoje nas moções, parabenizar a todos os 

homenageados, mas gostaria de dar um foco, como eu disse no início dos trabalhos, à minha 

família, minha família rotária. Quero, em nome do grande presidente Sebastião, aproveitar aí a 

moção do nosso presidente, da enfermeira Silene Carvalini também subscritora, e parabenizar 

o Rotary Votura pelos trinta anos de atividade no nosso município. Para quem não conhece, 

para quem tem curiosidade de conhecer como um clube atua, nós temos algumas 

peculiaridades dentro do Rotary Votura, por exemplo, com um governador de distrito, hoje 

membro do clube, nosso querido Luiz Henrique Furlan, governador dois mil e cinco e dois mil e 

seis, estou certo? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Quase, hein? 

[Risos] 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: E parabenizá-los não só pela atuação, mas o 

que toda a comunidade social de Indaiatuba sabe: a parceria que existe, o quanto que esse 

clube tem contribuído não só para o lado social, para o lado do empreendedorismo, para o lado 

dos trabalhos que são feitos em parceria com o Rotary e as instituições e pelos seus 

companheiros, pelos seus membros, gerando, como eu disse, uma família entre si. Isso é 

muito importante, e a comunidade de Indaiatuba tem que ter noção do que os clubes de Rotary 

fazem nessa cidade e o que o Votura fez nos últimos trinta anos, caminhando lado a lado a 

cada passo histórico do nosso município. Parabéns, Sebastião. Parabéns a todos os 

companheiros. E vida longa sempre. Muito obrigado. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Quero dar o meu boa noite também aqui ao 

Senhor Furlan, meu amigo Wilsinho, a Paróquia São Francisco de Assis, nosso padre Paulo. 

Ainda, né? 

Sr. Presidente, dia vinte e nove e dia trinta, Indaiatuba sediou a Copa BMX na nossa cidade, 

né? Foi a Copa Sul-Americana e Latino-Americano. Como a Ana falou, nós temos campeões 

em nossa cidade, e muitas das vezes nós não reconhecemos isso. Hoje eu estou falando de 

dois campeões em nossa cidade: de um jovem esportista de vinte anos, um atleta da 

modalidade de ciclismo BMX Racing, que iniciou sua trajetória no esporte com cinco anos de 

idade, participando de vários campeonatos, inclusive na Colômbia. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Índio, se me permite, chegou agora. Se 

fosse covid, já tinha perdido. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Não, já tem um aí, já. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Chegou [ininteligível]... 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Tem um. Calma aí, presidente. No qual ele 

obteve o segundo lugar no ranking paulista de BMX, segundo lugar na etapa... no Campeonato 

Paulista, campeão sul-americano e campeão da Copa Latino-americano, um jovem que muitas 

das vezes foi discriminado, tá? A mãe dele e o pai dele falaram, o Fábio, do quanto eles 

sofreram para chegar onde chegou. E pode ter certeza que você vai chegar muito longe. Então, 

já que você está em pé, senta o Ygor e levanta o Fábio, o nosso amigo Luís com seu pai, que 

representou nossa cidade sendo campeão sul-americano. Parabéns para você, menino. Deus 

vai te abençoar muito mais. Esqueça tudo que passou e só põe coisas boas no coração, tá 

bom? 

Quero também aqui agora falar do Ygor, né? O Ygor também, Sr. Presidente, representou a 

nossa cidade no mesmo dia. Todo mundo conhece o Ygor. Ele já foi campeão muitas das 

vezes aqui em Indaiatuba, foi vice-campeão da Copa Latino-americano, foi campeão brasileiro, 

tricampeão paulista, bicampeão regional e vice-campeão sul-americano porque caiu, 

infelizmente sofreu um acidente na hora lá e não conseguiu ser campeão também. 

Então, gente, eu quero parabenizar vocês e pedir que Deus abençoe os poucos patrocinadores 

que vocês têm e que eles continuem, porque eles estão colhendo muito fruto de pessoas como 
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vocês, tá? E que apareçam muitos outros também. Parabéns, Ygor. Parabéns, Luís. Parabéns, 

seus papais. Está aí o... O Dentinho chegou aí, também o Fábio está aí. Parabéns para vocês, 

e também sua mamãe. 

[Risos] 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas moções. Convido o vereador Du 

Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Viemos aqui, todos os 

vereadores, fazer uma moção de pesar pelo Wilson de Moraes Sampaio Junior, que deixou 

seis filhos. Dos seus seis filhos, três eu tive um convívio desde pequeno: a Thais(F), o Gabriel 

e o Thiago(F). O Wilson tem uma passagem comigo particularmente, que ele foi... ele me 

presenteou uma vez com o primeiro cavalo, e era um adepto aí da... defensor da romaria, né? 

Advogado e corretor de imóveis, escreveu uma história marcante em Indaiatuba não só em 

nível profissional, mas também nas áreas públicas e social. Foi vereador e secretário da 

Educação do município quando meu pai foi prefeito, deixando uma marca extraordinária de 

realizações, como a de inaugurar cem salas de aula em um único dia. Sua participação 

comunitária foi marcada por ajuda a entidades do terceiro setor e também pelas participações e 

organização de romarias a Pirapora do Bom Jesus e Aparecida. Deixou nos um exemplo de 

cidadão correto, operoso, com a vida marcada pelo cultivo de muitos amigos. Fica aqui a nossa 

eterna gratidão por tudo que ele fez pela nossa cidade e um abraço à família, no coração da 

família, que tanto contribui para a nossa querida Indaiatuba. Que Deus o tenha e acolha e 

conforte a família nesse momento. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite, boa noite mais uma vez. Apresentei, 

juntamente com o vereador Sérgio, uma moção fazendo menção à primeira Festa da Uva e do 

Vinho, que aconteceu lá em Videiras nos dias vinte e oito, vinte e nove e trinta de abril, sob 

organização da associação lá do bairro, cuja presidente está aqui, a Luciana, juntamente com o 

Rogério, o Brolo, aqui o Dinho Tomazetto, o Rafael - Rafael trouxe a família toda, né, Rafael? -, 

está aqui o Carlinhos, a Sara. Você acredita que eu esqueci o nome da sua irmã, Rafael? A 

irmã do Rafael, a esposa do Rafael. Então, é muito gostoso falar dessa moção para vocês aqui 

hoje, porque Videiras é um lugar que eu convivo desde dois mil e seis, dois mil e sete. São 
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praticamente aí mais de quinze anos de convivência naquele bairro, principalmente lá no 

Carlinho, né, Carlinho, lá embaixo, lá no rancho, os frangos caipiras que a gente faz regados à 

moda de viola, [ininteligível]. Mas eu quero parabenizar vocês pela iniciativa de ter feito essa 

festa. Estive presente na festa, na organização, através do Victor aqui. Não posso deixar de 

falar do Victor. Trabalha comigo, participou ativamente lá da organização, esteve os três dias lá 

inclusive trabalhando. Mas uma ideia que surgiu lá atrás e que tornou-se realidade no final do 

mês de abril: uma festa que se esperavam três mil pessoas, passaram mais de quinze mil 

pessoas na festa. Um resgate da tradição, resgate da cultura. Nós temos hoje em Indaiatuba 

ainda muitos agricultores, e Videiras é um lugar... é um desses lugares onde está... onde tem 

muitos agricultores ali que vivem da sua agricultura, e essa festa veio resgatar uma tradição. 

Para não esquecer de falar de todos, vou citar os nomes aqui das pessoas que participaram, 

mas eu tenho certeza que muito mais gente participou, porque só esse pessoal aqui não 

conseguiria fazer aquela festa daquele tamanho, né, Luciana? Parabéns, viu? Então, esteve lá 

participando o Dinho, já falei, o Carlinhos, o Ari Facchini, o Victor, a Luciana, a presidente, o 

Cláudio, o Rodney, Rafael, que eu já citei, a Ana Lúcia, o Rogério ‘Brolinho’, o Sérgio, o 

Marcelo Gregório, a Sandra, o Fábio, Tiago, Marcelo, e outras tantas pessoas que ajudaram, 

porque ali, quando o pessoal se reúne, eles se reúnem realmente para fazer uma festa. Foi 

uma festa muito bonita. Tem aqui os parabéns, as congratulações, e eu tenho certeza que no 

ano que vem vai ser uma festa mais bonita ainda. Carlinhos, tem três frangos caipiras para nós 

fazermos lá, viu? Vamos só combinar o dia. E cumprimentar meu amigo Furlan, secretário aqui 

de Administração. Meu muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Professor 

Sérgio, falando das moções. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite mais uma vez. Esqueci até de cumprimentar 

a Cláudia, que está aqui ao meu lado, trabalha comigo lá no Ildefonso, né? Bem-vinda, viu, 

Cláudia? Está um pouquinho nervosa, porque é a primeira vez, mas faz parte. 

Pessoal, só confirmo aqui o que o Hélio falou, né? Essa moção para os organizadores da festa 

é o mínimo que a gente pode fazer, tá? Agora a festa faz parte do calendário oficial do 

município, um projeto de lei que foi aprovado aqui com a gente também, tá? E eu tenho só um 

testemunho rápido de um casal, que eu participei os três dias da festa, quase não gosto de 

festa, e... Seu Dito e Dona Emília, se não me falha a memória, né? Os dois emocionadíssimos 
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no último dia e cansados de tanto que trabalharam e agradecendo a Deus pelo movimento que 

teve na festa. Então, vocês estão de parabéns, todos vocês que trabalharam todos os dias 

incansavelmente, que nós víamos depois no semblante de vocês a missão cumprida, tarefa 

cumprida. Parabéns, e que em dois mil e vinte e quatro seja uma festa maior e melhor ainda. 

Muito obrigado, viu? 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Falando das moções, com a palavra o 

vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Queria aproveitar e cumprimentar Senhor Furlan de novo, 

né, Senhor Furlan - prazer tê-lo aqui -, o Professor Jair Ruinho, e em nome dele cumprimento 

todos os professores que estão aqui. 

Minha moção de hoje vai para uma lanchonete muito conhecida aqui de Indaiatuba: o Pastelão. 

Ela está ativa em Indaiatuba desde mil novecentos e setenta e seis. Ou seja, já tem... temos 

quarenta e sete anos de Pastelão aqui em Indaiatuba. A proprietária e fundadora é a senhora - 

me perdoe se eu disser o nome errado, tá? - Halume Hayashi Tuon, mais conhecida, eu não 

sei por que, como Maria. 

[Risos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Dona Halume, mesmo viúva, enfrentou e passou por 

muitas dificuldades, como, por exemplo, a pandemia, a concorrência, e tantas outras coisas 

que acontecem na vida de qualquer empresário aqui de nossa cidade e de todas as outras 

cidades. Sempre apoiada pelos seus dois filhos, ela se manteve firme com o negócio, né? E a 

Maria conta com uma ajuda muito legal dos seus familiares, de uma funcionária, que está com 

ela já há trinta anos, que é a Liliana. Essa moção vai de coração, porque eu acho que todas as 

pessoas que de uma forma ou de outra se mantêm firme, trabalhando com algum comércio, 

com alguma empresa em Indaiatuba e passando por tudo que todos nós já passamos e 

estando por aí ainda, é sempre um prazer cumprimentá-los e homenageá-los aqui na Câmara, 

porque é algo que a gente leva para sempre, né? E é muito bom tê-la aqui com a gente hoje, e 

eu espero que a senhora continue, que a gente continue tendo o Pastelão por muitos anos 

ainda. Muito obrigado. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Alexandre 

Peres, falando das moções. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Eu queria cumprimentar aqui algumas pessoas 

que eu estou percebendo agora, porque às vezes a gente vai dar uma geral e acaba não 

percebendo. Mas queria cumprimentar o secretário, Senhor Furlan, que está aqui nos 

prestigiando hoje. Queria cumprimentar o Dinho, lá de Videiras, e toda a sua equipe, que está 

aqui hoje sendo homenageada de maneira muito justa. Quero cumprimentar o Ivan aqui do 

Procon. Se eu não me engano, é a Carol que está do lado dele. Quero cumprimentar os dois 

aqui. A Sonia Sampaio também vi aqui presente, quero cumprimentá-la, e o Doutor Renato 

também, quero cumprimentá-lo, que estava ao lado dela... está ali em pé. Quero cumprimentar 

também - deixa eu pôr os óculos aqui, que está difícil - o João Paulo, da Semurb, que está lá... 

também lá no fundo, lá, e é uma pessoa que sempre quando a gente solicita alguma coisa, ele 

não mede esforços para atender de maneira rápida, e meu grande irmão aqui, o Ademir, que 

está aqui na frente, que está promovendo uma campanha, uma feijoada em prol do Cirva, né, 

sempre o Ademir envolvido nessas questões filantrópicas. Então, parabéns mais uma vez, viu, 

irmão Ademir? 

Bom, a minha moção, a minha homenagem de hoje, vai para o Departamento de Projetos do 

nosso Saae. Então, eu quero aqui, em um primeiro momento, citar as pessoas envolvidas no 

Departamento de Projetos do Saae, que é o engenheiro Caio Sampaio, que é um dos 

engenheiros mais conceituados na área de saneamento do nosso país. Não estou exagerando, 

tenho certeza disso. Quero também aqui homenagear... Quem eu vou falando pode ir ficando 

em pé, que depois... Pode ficar, Caio. Eu quero também cumprimentar o engenheiro Wilson, do 

Saae, que é o braço direito do Caio lá no Departamento de Projetos. Quero também que fique 

em pé engenheira Camila, o engenheiro Bruno, o técnico em edificações João, a engenheira 

Adriana, e, infelizmente, a engenheira Letícia não pôde estar presente. Ela está esperando 

uma criança, né, descobriu que está grávida agora, mas a gente deixa aqui essa homenagem. 

Para quem não sabe, gente, o Departamento de Projetos do Saae, ele tem inúmeras atividades 

ali dentro: ele faz inúmeros pareceres técnicos, orçamentos, quantificação de materiais, 

planilhas de cálculo, certidões de viabilidade e certidões de diretrizes, execução de projetos 

dos mais diversos - redes de distribuição de água coletora de esgoto, elevatórias de água de 

esgoto, estação de captação de água, reservatórios... Enfim, são inúmeros projetos. Também 

analisa projetos que vêm de terceiros, como, por exemplo, quando alguém quer implantar um 

loteamento, passa pelo Departamento de Projetos para analisar e aprovar esse projeto, a 
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análise de vários processos administrativos que caem lá no departamento, orientação aos 

contribuintes - muitos contribuintes têm dúvidas, é lá no Departamento de Projetos, na maioria 

das vezes, que eles tiram essas dúvidas -, viabilidade de ligações de água e esgoto é o 

Departamento de Projetos que vai verificar se é viável, se não é viável, fiscalização de 

loteamento das obras, dos loteamentos também é o Departamento de Projetos que faz, 

preparo de pacote técnico para licitações públicas é o Departamento de Projetos que faz, e 

também eles que dão toda a contribuição, todo o material técnico necessário para ser 

elaborado o nosso Plano Municipal de Saneamento Básico, que agora, em breve, deve estar 

indo para Audiência Pública e, também, para aprovação aqui na nossa Casa de Leis. Enfim, eu 

acho que todos já ouviram isso aqui, algumas coisas. Com certeza estou esquecendo de 

outras aqui, mas eu estou citando algumas atribuições desse Departamento de Projetos. 

Poucos Saaes do nosso Brasil têm engenheiros dessa qualidade que esses que estão aqui em 

pé... engenheiros e um técnico de edificações. Não posso esquecer, né, João? Então, poucos 

Saaes do nosso Brasil têm uma qualidade técnica que nem o do nosso Saae com essas 

pessoas, com esses engenheiros e com esse técnico aqui. E tudo que eles fazem, esses 

Saaes que não têm essa qualidade, têm que terceirizar, e isso custa milhões. Então, esses 

técnicos economizam milhões de reais para os cofres públicos e são profissionais de extrema 

qualidade técnica e de extrema eficiência, sem contar a parte humana deles de empatia, de 

solidariedade, enfim. Parabéns para vocês, queridos colegas, queridos amigos do Saae de 

Indaiatuba, do Departamento de Projetos de Indaiatuba. Vocês contribuem muito com a nossa 

cidade. Parabéns. Eu queria uma salva de palmas para eles. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu também apresentei uma moção 

assinando junto com a minha companheira, Silene Carvalini. Eu gostaria de fazer uso da 

palavra. 

Queria, mais uma vez, cumprimentar a todos, mais uma vez cumprimentar o nosso querido 

Luiz Henrique Furlan, que também é rotariano, cumprimentar o pessoal do Saae em nome do 

Caio, em nome da Sônia, que está aí - Sônia sempre junto, né? -, enfim, a todos os 

homenageados. Não poderia deixar de falar do nosso querido Gil Serra, que faleceu essa 

semana, e também do Wilson Sampaio, que o Du colocou muito bem e explicou quem era. A 

moção que eu assinei junto com a Silene é uma moção para uma instituição séria, um clube 

que completou no dia doze de maio três décadas servindo a nossa comunidade. O Rotary Club 

de Indaiatuba Votura não mede esforços para ajudar, fazer parcerias, ações, e colaborar 
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através de campanhas não só em Indaiatuba, mas na nossa região, no nosso estado, no país e 

até fora do país. Então, Sebastião, eu gostaria que o senhor ficasse em pé mais uma vez, os 

rotarianos que estão aqui presentes ficassem em pé. Por favor. E recebam - Furlan, lá no fundo 

- uma salva de palmas e muito obrigado por tudo que vocês fazem através do trabalho de 

vocês para a nossa comunidade. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Também já gostaria de agradecer a festa 

linda que foi na sexta-feira. Nós estivemos lá junto com a Silene serrando uma boia lá, né, 

Silene? Estava bom o jantar. Muito obrigado, e parabéns, e continue assim, que vocês fazem 

toda a diferença na vida de milhares de pessoas. Muito obrigado. 

Eu queria fazer uma quebra no protocolo aqui. O vereador Índio, ele falou, e eu percebi aqui, 

na semana passada ele fez uma homenagem para a Tamara, né, Índio, e ela não compareceu. 

Eu queria pedir para o Índio subir então, porque ela está aqui presente, Índio, para você falar 

da moção dessa moça que tanto merece. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, queria agradecer ao Sr. 

Presidente, eu queria agradecer ao nosso Arthur em nome de todos os vereadores que me 

concederam esse minutinho. Por força maior, e maior mesmo, semana passada não pude estar 

presente para falar dessa pessoa maravilhosa, que tem vinte e dois anos e um excelente 

trabalho prestado junto à Secretaria de Esporte, no qual ela iniciou na Saúde, e em dois mil e 

três ela... 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Pode ficar em pé, Tamara. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Epa. Calma aí. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Pode ficar em pé. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Tamara. Em dois mil e três, ela iniciou os seus 

trabalhos na Secretaria de Esporte, o qual eu tive um grande prazer e o orgulho de representar 

o nosso presidente no Campo Bonito quinta-feira, e vi uma coisa lá, presidente, que não é só 

eu que falo dela, não. Foi uma coisa maravilhosa. Cheguei lá, tinha mais de setenta pessoas 

fazendo o quê? Prestando homenagem para a Tamara. Eu fiquei emocionado. Por quê? 

Porque era para eu ter falado semana passada dela, mas, como tudo casou, estou tendo 

oportunidade de falar de você hoje. Que você continue sendo essa pessoa, e quando você vê 

as pessoas de cabeça baixa, você não vira costas para elas, como eu fiquei sabendo lá, que 
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quando você vê alguém triste, você sai quietinha, você vai conversar com ela, daí poucas 

pessoas estão ali na atividade, dançando com alegria junto com você. Mas isso... são poucas 

pessoas que conseguem isso, porque muitos chegam e falam: “Você não está bem? Então, vai 

embora para sua casa. No outro dia você vem”. Você faz o contrário; você busca a pessoa, 

você traz eles junto ali. Eu acho que é isso que é o trabalho de pessoas... dos professores 

nossos, dos nossos mestres, né, o qual eu incluo você também no meio. Parabéns, Tamara. 

Você é minha homenageada da 11ª Sessão, a qual eu estou tendo orgulho, com autorização 

da Câmara Municipal de Indaiatuba, falar de você hoje. Que Deus te abençoe sempre, 

Continue sempre assim, tá bom? Um abraço para o Vlad também. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu gostaria de pedir um minuto de silêncio 

para dois vereadores que vieram a falecer essa semana, o Gil Serra e o Wilson Sampaio, e as 

outras pessoas também que faleceram e que apresentaram moção. Por favor, um minuto de 

silêncio. 

[Um minuto de silêncio] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Que Deus receba de braços abertos. As 

moções estão em discussão. As moções estão em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções foram aprovadas por 

unanimidade, e as moções de pesar serão encaminhadas às famílias enlutadas. 

Com a palavra o segundo-secretário Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Matérias apresentadas. 

Projeto de Decreto Legislativo 11/2023, Eduardo Tonin, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano para José Luiz de Brito”. Às comissões. 

Projeto de Decreto Legislativo 12/2023, Silene Carvalini, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã Indaiatubana à Doutora Rubeneide Oliveira Lima Fernandes”. Às 

comissões. 

Projeto de Lei nº 65/2023, Hélio Ribeiro, “Institui o Programa de Política Pública Municipal para 

o Tratamento e Prevenção da Doença de Alzheimer”. Às comissões. 

Projeto de Lei 77/2023, Eduardo Tonin, “Denomina Alceu Paulo Barnabé o logradouro do 

Parque Villa dos Pinheiros, que especifica”. Às comissões. 
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Projeto de Lei 80/2023, Arthur Machado Spíndola, “Estabelece sanções do município visando 

ampliar a segurança dos estudantes, professores, funcionários e cidadãos dentro e fora das 

escolas de Indaiatuba”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 94/2023, Executivo Municipal, “Altera dispositivos da Lei nº 6.849, de 14 de 

dezembro de 2017, que institui a Declaração Eletrônica de Serviços de Instituições Financeiras 

(DES-IF), obrigação tributária acessória relativa ao Imposto Sobre Serviços de Qualquer 

Natureza (ISSQN), e dá outras providências”. Às comissões. 

Lidas as matérias, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As matérias serão encaminhadas às 

comissões. 

Estamos na Ordem do Dia. Com a palavra o segundo-secretário Doutor Othniel. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Decreto Legislativo nº 9/2023, Hélio Ribeiro, 

“Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa 

Sampaio ao Senhor Hélio Pavani”. Votação única dois terços nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio, autor do projeto. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Índio... Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Está rouca, né? A gente entendeu que seu 

voto foi favorável. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Com a palavra o segundo-secretário Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Lei 69/2023-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Só um minutinho, Doutor Othniel. Nós 

temos o Projeto 69, o 70, o 71, o 73, o 85 e o 72, que se tratam do mesmo assunto. Eu gostaria 

de pedir permissão para o Plenário para votarmos em bloco. Tudo bem para líder da oposição? 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Sim. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Líder da situação, Arthur? Tá bom? Por 

favor. Pode ler direto. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Lei 69/2023, Alexandre Peres, “Denomina 

Augusto Tavano o logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros que especifica”. Votação 

única simples. 

Projeto de Lei 71/2023, Alexandre Peres, “Denomina Celso Corrêa da Silva o logradouro 

público do Parque Villa dos Pinheiros que especifica”. Votação única simples. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Pulou o 70. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Pulou o 70. 
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Lei 70/2023, Alexandre Peres, “Denomina 

Romilio Pinto de Almeida o logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros que especifica”. 

Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O 73. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Lei 73/2023, Othniel Harfuch, “Denomina Luiz 

Antônio Pauzer (Bilin) o logradouro da Vila Belchior que especifica”. Votação única simples. 

E Projeto de Lei 85/2023, Luiz Chiaparine, “Denomina Vicente Paula Barbosa o campo de 

futebol do São Conrado, localizado no Jardim São Conrado”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: O 72 também? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Pode ler. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Lei 72/2023, Luiz Carlos Chiaparine, “Insere no 

calendário oficial do município de Indaiatuba o Dia do Prefeito Municipal, a ser comemorado 

anualmente no dia 11 de abril”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos estão em discussão. Os 

projetos estão em votação. Com a palavra o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado, Sr. Presidente. Eu queria falar só do projeto, e 

eu vou parafrasear um pouquinho o Alexandre Peres, que quando se coloca o nome em uma 

rua, o nome de uma pessoa, esse nome se eterniza, porque ele fica aqui na nossa Pró-

Memória. Então, quem quiser saber um dia quem foi o Luiz Antônio Pauzer, o Bilin, vai estar lá 

a história dele. O Bilin foi barbeiro e em Indaiatuba atuou por cinquenta e sete anos. Ele 

faleceu dia seis de novembro de dois mil e vinte e um, ele casado com Dona Vera, deixou dois 

filhos: o Luis Gustavo e a Simone. O Bilin, como gostava de ser chamado, o barbeiro, ele não 

gostava muito de ser chamado de cabeleireiro, ele, além de um bom profissional, ele era uma 

figura. Era a pessoa que você sentava para cortar o cabelo ou fazer a barba, né, e acho que 

muito mais do que ter cortado o cabelo, você saía de lá tendo... rindo, tendo se divertido, tendo 

conversado sobre todos os assuntos, até política. Então, é uma pessoa que atuou como um 

grande profissional e uma grande pessoa. Então, foi uma honra poder colocar o nome dessa 

pessoa em uma rua para que ela seja... para que esse nome seja eternizado. E eu agradeço o 

voto positivo de todos os vereadores. Obrigado. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos continuam em discussão. Os 

projetos estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Todos os projetos lidos aqui foram aprovados por unanimidade. Com a palavra 

o segundo-secretário Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Lei nº 32/2023, Executivo Municipal, “Dispõe 

sobre a instituição do Plano de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos (PGIRS)”. Segunda 

votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado em segunda votação por unanimidade. Com a palavra o 

segundo-secretário Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Lei Complementar nº 2/2023, a Mesa da 

Câmara Municipal, “Altera a Lei Complementar nº 38, de 31 de agosto de 2017, que dispõe 

sobre a reestruturação administrativa da Câmara Municipal de Indaiatuba, e dá outras 

providências”. Segunda votação, três quintos, nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Com a palavra o segundo-secretário Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Lei nº 76/2023, Executivo Municipal, “Autoriza a 

premiação em dinheiro aos vencedores de concursos promovidos pela Secretaria Municipal de 

Cultura no corrente exercício”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o segundo-secretário. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Projeto de Lei Complementar nº 1/2023, Arthur Spíndola, 

“Dispõe sobre procedimentos de lançamento e notificações realizadas a tributo cujo fato 

gerador refere-se a imóveis localizados no município de Indaiatuba”. Primeira votação, três 

quintos, nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em primeira votação. Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): E ela nem bebe, hein? 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): É o frio. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado em primeira votação por unanimidade. 
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Eu gostaria aqui de, mais uma vez, cumprimentar e agradecer a presença de todos, lembrando 

agora que nós temos a Palavra Livre. Então, a sessão não acabou. A sessão ordinária 

terminou, e estamos na Palavra Livre. Com a palavra o vereador Leandro Pinto. 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente, a todos aqui da Mesa, 

amigos, nobres vereadores, público presente, Furlan, secretário de Administração, João Paulo, 

funcionário da Semurb, nosso amigo, imprensa escrita e falada, a todos que nos assistem aqui 

pela rede social. 

Sr. Presidente, semana passada eu não estive presente na Palavra Livre, tive um 

compromisso, e houve alguns questionamentos sobre a oncologia aqui do nosso município. 

Quero deixar bem claro aqui que eu não quero falar de parte política, de um lado X, de um lado 

Y. Gostaria de falar do Doutor Fabricio Colli. Meu amigo Vlad está aqui, sabe bem disso, 

jogamos juntos, né, Vlad, nós jogávamos no Primavera. O Fabricio era chamado de Bi(F), 

pivozão do Tejusa, irmão do saudoso Rodrigo, um dos maiores goleiros que o futsal teve em 

Indaiatuba, ganhador de prêmio, né? Hoje o complexo da Osan leva o nome do Senhor 

Rodrigo. O Fabricio é um pai de família, Fabricio tem dois filhos, né, casado, tem pai vivo, tem 

mãe viva. Fabricio Colli trabalhou por quatorze anos na prefeitura. Fabricio Colli foi um dos 

responsáveis, juntamente com a nossa secretária Graziela, juntamente com o nosso prefeito 

Nilson Gaspar, pelo Centro Oncológico que Indaiatuba hoje tem desde dois mil e vinte. O 

Doutor Fabricio Colli atendeu mais de nove mil pacientes. Acho que não é fácil. Nós temos dois 

doutores aqui. Imagine um doutor que trata de oncologia, trata criança com câncer, trata 

pacientes em fase terminal com câncer. Doutor Fabricio Colli faz tratamento psicológico. Para 

quem não sabe, os doutores de oncologia fazem tratamentos psicológicos, porque eles lidam 

com pessoas que estão morrendo, né? Aí ele chega em casa, ele tem que ser pai, ele tem que 

ser esposo, ele tem que ser filho. Então, eu não sei o que aconteceu, eu estava fora, eu 

escutei, e respeito a opinião de cada um. Eu gostaria aqui de dar um abraço, mandar um 

abraço para o Doutor Fabricio Colli por todo trabalho que realizou à frente quando estava na 

ecologia de Indaiatuba. Boa noite a todos. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Para fazer uso da Palavra Livre, convido a 

vereadora Ana Maria dos Santos. 
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão, Sr. Presidente. O que eu venho falar 

aqui hoje é o que uma boa parte da cidade vem comentando. Deixar aqui uma pergunta para a 

prefeitura, deixar aqui junto ao Sr. Presidente que a gente possa ter um retorno disso. Farei 

também um ofício com essa pergunta, mas o que está acontecendo com o asfalto aqui em 

Indaiatuba? Os bairros que estão sendo recapeados, nas laterais formam uns calombos que 

parece que o asfalto vai derreter. Outro relato é da pessoa que estaciona a moto, coloca o 

pezinho, afunda. O que é isso, né? Ver se o prefeito pode nos dar um retorno disso. Qual é o 

material que está sendo usado no asfalto aqui em Indaiatuba? Faz um recapeamento de um 

buraco, tapa o buraco, fica lisinho, bonitinho, passa uma semana, começa a esfarelar. Parece 

borracha se soltando, eu não sei. Muito estranho. Aí vai lá, tapa esse buraco de novo. O que é 

que está acontecendo? Até pouco tempo atrás nós tínhamos um bom asfalto, né, o material... 

Qual é o material que está sendo usado? Então, fica difícil a gente entender uma situação. A 

gente pensa que está novo, e está tudo novo, tapou o buraco ali, está novo, está tudo bonito, 

mas qual é a qualidade do produto que está sendo usado aqui no asfalto em Indaiatuba? Vou 

deixar essa pergunta, espero que o Sr. Presidente também esteja junto. Vamos fazer um ofício 

por escrito, e quando vier o retorno, eu venho aqui dar a resposta para vocês. Gratidão pela 

palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Obrigado, Ana. Já que a Ana citou meu 

nome, eu vou falar aqui. Eu tenho certeza que no material... Eu não sou engenheiro, mas 

temos vários engenheiros aí: o Caio, tem o Wilson, tem o Alexandre, o Du. Piche e pedra. Isso 

eu sei que vai. Pô, piche e pedra. Eu sei que a senhora qual material está sendo usado, mas, 

assim, Ana, essa questão do asfalto... Nós temos alguns problemas aqui na cidade, com o 

tempo o asfalto vai se deteriorando. Indaiatuba tem mais de cento e oitenta anos, e ao longo 

dos anos é asfalto, é recapeamento. Agora, recentemente, eu passei na Avenida Presidente 

Vargas, está maravilhosa lá, que acabaram de recapear. Eu acho que a cobrança da senhora é 

válida, e de fato tem algumas ruas com buracos mesmo, mas eu também vejo, a Secretaria de 

Obras está sempre trabalhando e executando os trabalhos. Tivemos um problema dias atrás aí 

com aquela empresa, a Comggás, né? Ela vinha, ela arrebentava todo o asfalto, e até a 

prefeitura teve uma reunião, o Arthur participou, e queriam multar a empresa. E assim também 

nós temos algumas empresas que prestam serviço e a conta cai para a prefeitura, né? Pega a 

própria CPFL. Nós vamos agora aqui deixar vocês aqui, já, avisados. Nós vamos abrir uma CPI 

contra a CPFL, uma CPI, porque esses apagões, esses blecautes, o prejuízo que vem 

causando para a população não pode ficar assim. Nós já tentamos através de conversa. Então, 
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chegou a hora dos doze vereadores aqui, fazer a nossa parte. Mas, assim, é coisa que 

acontece em Paris, nas melhores cidades do mundo, o asfalto, às vezes, precisa de 

manutenção, e isso que a senhora está fazendo é correto, e cobrar a manutenção, mas o mais 

importante aqui de tudo isso: eu estou vendo inclusive em algumas avenidas, quem passar na 

Presidente Vargas, as coisas vão acontecendo. E sem contar também que tem alguns bairros 

novos que, com aquela chuva, a chuvarada que deu... Esse ano aqui e final do ano passado 

era muita chuva. Então, o solo vai ficando úmido e o asfalto vai afundando, caminhão 

passando. Então... Mas é válida a cobrança da senhora, estamos atentos, mas tenho que fazer 

jus aqui que a prefeitura faz a sua parte e está sempre... talvez não seja na velocidade 

necessária, podemos cobrar um pouco mais, mas sempre tem manutenção. E sempre vai 

existir manutenção, porque o asfalto que é feito hoje pode ser da melhor qualidade, com o 

tempo ele vai precisar de manutenção. E assim é tudo, tudo precisa de manutenção, até o ser 

humano. Hoje em dia o pessoal está fazendo plástica, botox. Então, assim vai. Mas agradeço a 

palavra da senhora. 

[Aplausos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria convidar para a Palavra Livre o 

vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos novamente. Não tenho falado nas 

últimas Palavras Livre, Sr. Presidente, mas eu gostaria de tecer alguns comentários, até 

fazendo jus às palavras do vereador Leandro Pinto. Quero falar do profissional, do amigo, da 

pessoa do Doutor Fabricio. Eu trabalho na Saúde há mais de vinte anos. Há mais de vinte anos 

que eu conheço o Doutor Fabricio. Eu sei da competência dele como médico, sei do 

comprometimento dele como médico, e em uma área, em uma especialidade tão difícil e tão 

complicada que é a oncologia. Nós tínhamos que mandar pacientes para operar de câncer na 

Unicamp ou nos lugares que surgiam vaga quando o Doutor Fabricio começou a operar aqui na 

cidade, mais de quatorze anos atrás. O Centro Oncológico surgiu em dois mil e vinte, mas 

antes disso nós já tínhamos cirurgias oncológicas na cidade. A saída dele eu não questionei, 

não quero falar da saída dele da prefeitura, mas quero falar dele como profissional que eu 

respeito muito na Saúde. Quando nós lidamos com saúde, quando nós lidamos com vida, nós 

temos que olhar para esse lado. Ele vai para casa. Quando ele vai para a sua casa, os 

pacientes às vezes ligam meia-noite, uma hora, duas horas, três horas. Não tem horário 
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quando se está com câncer. Então, eu quero aqui referendar as suas palavras, Leandro, pela 

amizade que eu tenho pelo Fabricio, pela gratidão que eu tenho nas vezes que eu liguei para 

ele ou que eu ligava para falar de um ou outro paciente que, talvez em um momento de dor, 

precisava dele como médico, como pessoa. Eu costumo dizer que as pessoas, quando se 

refere principalmente à saúde, elas precisam principalmente de atenção, e eu tenho certeza 

que essa atenção o Fabricio sempre deu e vai continuar dando aos seus pacientes. Essa é a 

minha fala. Meu muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Na semana passada, eu toquei no nome 

do Doutor Fabricio, inclusive ele estava presente, né? Doutor Fabricio é uma pessoa que eu 

respeito muito, inclusive ele salvou a vida do meu sobrinho. Porém, o questionamento aqui em 

nenhum momento foi o profissionalismo dele. O questionamento aqui foi: a secretária da Saúde 

desligou ou não desligou ele. Aí eu falei na ocasião que não cabia requerimento, porque a 

secretária, ela é... a prerrogativa é dela desonerar o funcionário que ela acha que sim ou não. 

Porém, nós temos aqui informações, Leandro, que o Doutor Fabricio, ele pediu demissão e 

depois ele quis voltar atrás. Essa é a informação que eu tenho, que o Doutor Othniel tem. O 

doutor chegou até a ler a carta do doutor ou não? Até ler a carta dele. Então, o Leandro falou 

uma coisa correta aqui, na fala do Leandro. Imagine um cara que é pai, fica cuidando de 

criança naquela situação, tal, o psicológico fica... Teve alguns problemas extras, entendeu? 

Ninguém falou do profissionalismo dele. Ao contrário. Respeito muito como pessoa, como 

médico, mas volto a repetir aqui: se não deu certo, se ele foi demitido ou não, se ele pediu a 

conta, alguma coisa deu errado, e não cabe a nós, vereadores, fazer ingerência na prefeitura, 

porque nós não aceitamos ingerência aqui de prefeitura, de Ministério Público. Da prefeitura, 

quem comanda lá na Saúde é a secretária, quem assina é ela, quem responde é ela. Se um 

profissional... se ela achar que o profissional não serve para ela, ela tem a prerrogativa de 

demitir ou não demitir, independente de quem seja. E assim é aqui na Câmara com vocês, 

vereadores, com os senhores. Se um assessor dos senhores não funcionar, é prerrogativa dos 

senhores demitir ele ou não. Se um secretário não funcionar, é prerrogativa do prefeito demitir 

ou não. Então, volto a repetir, o Doutor Fabricio tem o meu respeito, tenho certeza que tem o 

respeito dessa Casa, todos os vereadores, por tudo que ele representa, por tudo que ele já fez 

pela oncologia da nossa cidade, a Ana era uma batalhadora na época, ele foi, sim, uma pessoa 

muito importante na criação do Centro de Oncologia, porém, ninguém é insubstituível, a vida 

continua. E torço para que Doutor Fabricio encontre o seu melhor caminho e torço para que a 

oncologia da cidade continue nessa subida que está com maquinário novo, funcionando e 
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baixando a fila cada vez mais. Hoje em dia, agora está atendendo até no sistema Cross, os 

pacientes de outras cidades fazendo quimioterapia e radioterapia aqui. E eu até gostaria que 

os vereadores fossem visitar lá. Eu estive lá com o Índio, com o Arthur, na semana passada, e 

que os outros... o Alexandre também esteve. Que os outros vereadores fossem lá fiscalizar, 

que é o papel dos vereadores, o Du também. A Ana está sempre indo lá. Mas, assim, volto a 

repetir, parabenizo o Leandro pelas palavras, que é um amigo dele, jogador, irmão do Rodrigo, 

isso a gente sabe da história maravilhosa do Rodrigo, mas os questionamentos aqui foram: 

relacionamento entre o profissional e o chefe. E quando não dá certo, infelizmente... Pode ter o 

melhor jogador do time, se ele não der certo com o técnico, um dos dois tem que sair. 

Então, eu queria aqui... Ah, não, o Arthur na Palavra Livre. Chamar o Arthur. Queria aqui 

chamar o Arthur para fazer uso da Palavra Livre. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Presidente, mais uma vez muito obrigado pela 

palavra. Vou ser bem rápido para encerrarmos a nossa sessão, mas fazer um comunicado que 

já foi feito até também pelo próprio presidente. Hoje, tenho orgulho e quero agradecer a todos 

os vereadores no recinto de que nós protocolamos um requerimento assinado pelos doze 

vereadores, independentemente do lado, para que nós abríssemos, e vamos abrir, uma CPI 

contra a CPFL. Vocês... Quem acompanha essa sessão é testemunha de que vários 

vereadores já falaram sobre isso, eu inclusive já subi o tom algumas vezes com essa empresa, 

e nós vimos alguns resultados, mas não o que era satisfatório para a cidade de Indaiatuba. 

Vamos montar essa comissão, ela vai ser composta por seis vereadores, e vamos até o fim 

para conseguir melhoras para o nosso município. Nós merecemos isso. Essa empresa não 

pode tratar o nosso município dessa maneira não só em relação aos cortes de energia, que é o 

objeto principal, mas também em relação ao visual da nossa cidade, com todos esses fios 

pendurados em postes de forma errônea, dentre outros. Temos que tomar uma atitude em 

relação a isso. 

Agradeço também, Sr. Presidente, a quem me mandou feliz aniversário agora no sábado, trinta 

e quatro anos, um orgulho para mim. E quero aproveitar que nós estamos um dia após o Dia 

das Mães, mandar um abraço a todas as mães, em especial a minha, Dona Solange, e deixar o 

recado, né, presidente? Ontem eu tenho certeza que todos deram parabéns às suas mães, 

mas vão aproveitar que hoje é o dia após o Dia das Mães para também demonstrar o quanto 

nós a amamos, a quem nos deu a vida, a quem nos deu a educação e que é uma parte muito 

importante do que todos nós somos aqui. Parabéns a todas as mamães, presidente. Muito 

obrigado. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria aqui agradecer a presença de todos 

e dizer que é muito bom ver essa Casa cheia. Nós debatemos aqui a política, as coisas boas 

da nossa cidade, e espero vocês mais vezes aqui. Queria fazer jus aqui e cumprimentar todo o 

sindicato pela maneira ordeira que se manifesta aqui na Câmara em nome da presidente 

Eliane. Parabéns para vocês. Parabéns a todos do Saae, todos os homenageados. E, sem 

mais nada a tratar, declaro encerrada a 12ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 09 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


